

## 法国战机首次从“戴高乐”航母起飞空袭 IS 目标

# 奥朗德访美欲建国际反恐联盟

**本报特稿** 当地时间23日,法国战机从“戴高乐”号航母起飞,空袭极端组织“伊斯兰国”IS 阵地。法国总统奥朗德已启程前往美俄,欲与美俄联手组建打击 IS 的国际同盟。

法国三军参谋长德维里耶23日宣布,当天从法国“戴高乐”号航母起飞的歼击轰炸机轰炸了 IS 在伊拉克拉马迪和摩苏尔地区的目标,以支持伊拉克军队等对 IS 的进攻。从约旦起飞的法军“幻影”战斗机和从“戴高乐”号航母起飞的4架“阵风”歼击轰炸机则参与了对叙利亚拉卡市 IS 目标的轰炸,摧毁了 IS 武装分子的一个指挥中心、一个停放车辆的区域。这是“戴高乐”号航母近日紧急部署到地中海东部海域以来,法军歼击轰炸机首次从该航母起飞执行轰炸任务。

法国总统奥朗德23日宣布,法国将加强对 IS 的军事打击,法国将选择那些轰炸后能给 IS “造成最大损失”的目标。

“戴高乐”号航母当地时间18日中午驶离法国土伦军港,前往地中海东部海域,参与打击 IS 的行动。“戴高乐”号航空母舰是法国唯一的核动力航母。

在空袭 IS 目标的同时,法国总统奥朗德准备组建一个打击 IS 的多国联盟。他启程飞往美国,将于24日与奥巴马会面,25日回到欧洲,与德国总理默克尔会面。26日,他将前往莫斯科,与俄罗斯总统普京会面。奥朗德的办公室表示,这将是国际社会打击 IS 并解决叙利亚问题所做的努力之一。(钟和)



法国战斗机从“戴高乐”号航母上起飞 图 〇

## 土伦军港现枪声 尚不明是否涉恐

**本报讯** 据中新社消息,法国南部军港土伦市23日发生枪击事件,造成一名海关工作人员身亡。

据法国 BFMTV 电视台报道,23日上午,法国海关和警方在土伦市展开一次针对武器走私的司法行动。在执法人员进入一处民宅时,有人持重武器开火,当场打死一名海关工作人员。另有两名警员受伤。

枪手在警方追捕过程中还多次开枪,最终被警方拘捕。目前,尚不知此事件是否与恐怖主义有关。

## 布鲁塞尔“封城”追凶 主要嫌疑人仍未落网

比利时“万众晒猫”配合警方搜捕

**本报特稿** 22日晚到23日早间,比利时警方发动了26起搜捕行动,共抓获21人。但到23日傍晚,其中已有17人被释放,而法国巴黎系列恐怖袭击主要嫌疑人萨拉赫·阿卜杜勒-萨拉姆仍不见踪影。

比利时联邦检察院23日晚发布公告说,警方在22日反恐行动中抓捕的16名嫌疑人

中有1人被正式起诉,这是比利时检方起诉的第四名巴黎恐袭嫌疑人。

比利时全国威胁分析协调机构23日晚间对全国的恐怖威胁进行了重新评估。在当天晚间的新闻发布会上,比利时首相米歇尔宣布维持布鲁塞尔大区第4级最高安全警戒,全国其他地区的安全警戒级别也将继续

维持3级。

与此同时,比利时民众也配合警方的反恐搜捕行动。22日,比利时出现“万众晒猫”奇观。民众纷纷在社交媒体上晒自家猫咪,并冠以“布鲁塞尔封城”标签,以期用庞大的数据量扰乱潜在恐怖分子的视线。比利时民众的幽默感迅速受到其他国家网民的“点赞”。

## 我外交部证实 李克强安倍交谈 促日方遵守承诺

**新华社北京11月23日电** 外交部发言人洪磊23日就李克强总理与日本首相安倍晋三在吉隆坡会谈事答记者问。

有记者问,据报道,李克强总理与日本首相安倍晋三在出席东亚峰会期间进行了简短交谈。你能否证实并介绍有关情况?

洪磊说,在吉隆坡召开的东亚合作领导人系列会议间隙,李总理与安倍首相进行了简短交谈。

李克强表示,中日关系近来有所改善,这符合两国人民的利益。但这种改善势头仍然脆弱,能否持续下去,要看日方是否切实遵守承诺。日方应多说有利于增进两国相互理解的话,多做有利于改善两国关系的事,以免影响中日关系进一步改善和发展。

## 时隔八年首访伊朗 普京签署解禁令 提供浓缩铀设备

**本报特稿** 时隔八年,俄罗斯总统普京于当地时间23日首次访问伊朗。同一天俄官方宣布,普京已签署文件,解除俄向伊朗提供浓缩铀设备的禁令。

据俄卫星通讯社报道,当天普京抵达德黑兰参加了在当地举行的天然气输出国论坛。普京在访问期间与伊朗最高领袖哈梅内伊以及伊朗总统鲁哈尼会晤。对此,俄总统新闻秘书佩斯科夫表示,普京与哈梅内伊会谈超出了预计时间,“持续一个半小时以上”。

据俄法律信息部官方网站显示,当天早些时候,普京已签署解除俄向伊朗提供浓缩铀设备的禁令。此间媒体分析认为,普京在访问当天签署解禁令,意在向伊朗方面发出加强双边合作的信号。路透社报道,解禁后俄公司将被允许为伊朗维修地下核设施的离心机、支持伊朗出口浓缩铀以换取核原料供应、帮助伊朗升级阿拉克重水反应堆。(钟欣)

## 马克里曾掌门著名足球队 弃商从政曾任首都市长

# 阿根廷新总统:富二代要变革

阿根廷亲市场派领袖毛里西奥·马克里22日战胜左翼执政联盟“胜利阵线”候选人丹尼尔·肖利,当选阿根廷总统,任期四年,预示着左翼政府12年执政的结束。

### 从商经历丰富

马克里现年56岁,而其父创立的马克里集团是阿根廷最具实力的家族企业之一。在阿根廷天主教大学获得民用工程学士学位后,马克里于1983年与合作伙伴创立公司。1984年进入他父亲创立的索克马公司,次年开始担任经理。1992年,他成为其父创立的塞维尔汽车公司副总裁,该公司是当时阿根廷规模最大的汽车企业之一。

1995年,马克里当选阿根廷著名的甲级足球队博卡青年俱乐部主席。在至2008年的任职期间,博卡俱乐部不仅财务状况进



马克里与妻女 图 〇

入良性循环,而且先后在国内外获得了17次冠军头衔。

### 进入政界发展

2003年,马克里创立了“变革承诺”党并成为党主席。两年后,“变革承诺”党召集同盟者成立“共和国方案”党。

2007年,马克里代表“共和国方案”党参加布宜诺斯艾利斯市长竞选,最终获胜当选,2011年获得连任。在其担任市长期间,马克里加大了对教育、市政工程和公共环境的投入,使其拥有较高的民意支持率。

2015年3月,马克里与阿根廷老牌政党激进公民联盟和公民联合党结盟参加全国大选。

### 曾经遭遇绑架

马克里二度离婚,有4个孩子,现任妻子是模特兼时尚企业经营者朱莉安娜·阿瓦达。

马克里的生活跌宕起伏。1991年,马克里遭绑架,其家人向绑匪支付600万美元赎金,他终于在半个月后获释。马克里20世纪90年代被控走私、勾结足球流氓等,但后来均洗清相关指控。(钟和)

### |国际|时评|

对于马克里的当选,多家阿根廷本国媒体和国外媒体都采用了类似“12年基什内尔时代即将结束”之类的标题。他们普遍认为,阿根廷政策全面转向的时代已经来临。

无疑,马克里与基什内尔和克里斯蒂娜夫妇无论在个人背景、面临的社会环境和执政手段都有着很大不同。马克里可谓含着金汤匙出生的“贵公子”。他是一位职业政治家,也有着长期从事实业管理的经验:创业、国际银行、家族企业,而其足球豪门掌门人的经历,不仅为大选赚足了人气,这也是其管理能力最直接的证据。而其选举阵营“变革联盟”较现执政党正义党组织的中左派政治联盟“胜利阵线”,选择的施政路线则更偏于中右。种种不同,让媒体和学界都相信,马克里的阿根廷政府将会着手进行诸多改变。其中最主要的部分当是经济部分。相较

## 注定的改变和不确定的未来

特约撰稿人 万戴

于2003年基什内尔面临的金融危机,今天马克里面对的情况则更复杂。为应对金融危机,基什内尔进行的债务重组等一度令阿根廷经济稳定上升。而如今,货币贬值、民众购买力大幅下降。马克里在未来的经济改革主题被相关媒体归纳为“回归市场”。他首先强调的是政府逐渐减少对经济的管控。马克里承诺,将会尽快取消外汇、进出口和物价方面的管控措施,重新引入完整的市场机制。身处农业大国,马克里从夏天开始就发表了大量有关农业政策改革的设想:在执政后大幅削减农业附加税费,下调大豆出口税,取消玉米和小麦的出口配额等。分析人士认为,在施行如此大规模的削减赤字、开放市场计划的同时,马克里作为新总统还需要对

于前政府的诸多福利政策予以继承和维持。如果为了盘活经济大幅削减公共服务投入,也会在一定程度上引起反弹甚至社会动荡,改革预期看上去很美,具体实施难度颇大。

从经济角度看回政治,马克里的许多政治表达与其经济政策息息相关。在经济改革中,最大挑战就是短期内能否得到大量资金投入、是否能维持稳定开放的市场。因此他不仅积极谋求与巴西、墨西哥、南共市、太平洋联盟的合作,发展同欧美国家的传统关系,让阿根廷市场重新与南美市场乃至全球市场对接,同时积极寻求成为南美大陆和亚太地区的连接点。对中国而言,中国对于阿根廷的客观重要性毋庸置疑,马克里开放务实的执政风格也将带来更多合作模式和机遇。